

思想主的榜樣、擁抱主的心腸

經文：腓立比書2:1~8

- 2:1 所以，在基督裡若有甚麼勸勉，愛心有甚麼安慰，聖靈有甚麼交通，心中有甚麼慈悲憐憫，
- 2:2 你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。
- 2:3 凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。
- 2:4 各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。
- 2:5 你們當以基督耶穌的心為心：
- 2:6 他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；
- 2:7 反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；
- 2:8 既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。

一. 從預苦期 (Lent Season) 說起

A) 預苦期由聖灰日 (Ash Day) 開始，今年是2月14日起直至3月27日

B) 目的是在這段日子祈禱禁食、反省悔改、再次思念主耶穌為我們世人的罪捨命十字架上完成救贖恩典；信徒靈性得著激勵，過節制簡樸的生活，體會基督受苦的心志，愛慕擁有主耶穌的心腸，活出主的典範榮美。

二. 保羅勸信徒當思想主耶穌的心思，擁抱耶穌的心腸 (腓2:5)

「你們當以基督的心為心」 (和合本)

「基督耶穌存著什麼意念，你們也要存著什麼意念在你們中間」 (呂振中譯本)

A) 耶穌所懷的意念是什麼，一生的心思放在哪？

12歲時他說：「豈不知我應當以我父的事為念麼？」

傳道時他說：「我的食物就是遵行差我來者的旨意，作成他的工。」

又說：「我不求自己的意思，只求那差我來者的意思」 (約4:34； 5:30)

耶穌如此教導我們：「你們要先求他的國和他的義，這些東西都要加給你們了」 (太6:33)

B) 反省：今天你的心思在那裡？你所追求的，與耶穌 (聖經所教導的) 的心思行為相距有多遠？

我們的心思若仍迷戀世俗享樂，就被物慾所綁，無怪乎走天路時跌跌撞撞，似有所失沒有喜樂。快快 (當) 改換你的心思，與主耶穌看齊！

三. 向耶穌學習犧牲放下，甘願卑微成為奴僕 (6-7節)

「他形質上本是屬神的，卻不以自己與上帝平等為應當把持不捨的，反而將自己傾倒出來，取了奴僕的形質，成為人的樣式」（呂振中譯本）

A) 基督的心特別之處：他不以自己與神同等為強奪的？不強奪，意思是不攫取，不抓緊，自願放下。

John Lightfoot: 「此乃紓尊降貴的行為，捨棄應有的權利」

耶穌虛己就是「掏空」自己，甘願成為奴僕（只有工作服事，沒有任何權利）

「因為人子來並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價」（可10:45）

B) 反之，世人設法強取豪奪，用種種手段去得到不該得的，不配得的。因而為世間帶來殺戮，傷害，戰爭。

四. 學習耶穌向神順服至死，他順服的「存心」至終未變

A) 「既在形質上現為人的樣子，就卑抑了自己，成為聽從的，以至於死，並且是十字架上的死！」（8節，呂譯本）。「卑抑了自己」，「以至於死」均指出基督對父神的順服既徹底又完全，未因苦難而動搖或退縮，或試著走捷徑。

B) 十字架是當代最羞辱、殘酷、痛苦的刑具。可以選擇的話，無人願意死得如此無尊嚴，絕對無人「存心」選這樣的死刑。

聖經指出十字架是受咒詛的刑具。加3:13「基督既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛，因為經上記著「凡掛在木頭上都是被咒詛的」。以賽亞53:10明說：「耶和華定意將他(耶穌)壓傷，使他受痛苦，耶和華以他為贖罪祭。」這條十字架路又苦又窄，但順服神的必有收穫，因為「他必看見後裔，並且延長年日，耶和華所喜悅的事，必在他手中亨通。」緊記：聽從神，順服神心意行事的，終必得福看見成果。

五. 為什麼要思想（仰望）耶穌？希伯來書這樣教導：

A) 因為耶穌是神所設立的大祭司，他對神順服盡忠，是信徒的中保和榜樣。

「同蒙天召的聖潔弟兄阿，你們應當思想我們所認為使者，為大祭司的耶穌，他為那設立他的盡忠，如同摩西在神的全家盡忠一樣」（來3:1~2）

B) 在疲倦灰心時，仰望耶穌再次有信心奔跑天路

「仰望為我們信心創始成終的耶穌，他因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊。那忍受罪人這樣頂撞的，你們要思想，免得疲倦灰心。」（來12:2-3）

本週金句

- 1 同蒙天召的聖潔弟兄阿，你們應當思想我們所認為使者，為大祭司的耶穌，
- 2 他為那設立他的盡忠，如同摩西在神的全家盡忠一樣。（希伯來書3:1~2）